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DEBRECZENI

PROTESTÁNS LAP
EGYHÁZI ÉS ISKOLAI HETI KÖZLÖNY.

Megjelenik etenként egyszer szombaton, féllven I „;
Íáves9t,2lmT.8g^ kro,órLé,r B I ■**” <111-:

Keresztyének vagyunk-e mi?
Aki azt hiszi, hogy ebben a cikkben arról a 

most némely körökben szívesen tárgyalt kérdés­
ről leszen szó, vájjon a protestánsok — tehat köz­
tük mi reformátusok — is keresztyenek va- 
gyunk-e, avagy ez a megtisztelő jelző csak a ro­
mai katholikus testvéreket illeti: tegye le a lapot 
a kezéből. Nem a keresztény és a keresztyen kö­
zötti különbségről lesz itt szó (amely ku onbseg 
igazán jellemzi a magyar ellentetet, mely íme 
egy helyesírási különbözőséget is elvi jellentose- 
gűvé szélesít ki). Az én kérdésem vonatkozik min­
denkire, aki Krisztus Urunk neve után nevezi ma­
gát. Nemcsak a protestánsokra, hanem mindé 
hitvallásúnkra és nemcsak a magyarokra, ha 
az egész Európára. ..

Vájjon keresztyének vagyunk-e mi / ajjon 
a megkereszteltetésben, mely hitünk ssnn■ -
mossa lelkünk foltjait, részesedésünk nem olyan 
különös kegvelme-e a hatalmas es j. = 
lennek, amely kegyelmet nemcsak meg nem er 
demellünk, de megérdemelni nem is loiekszm l. .

Nem akarok a háborúról beszelni, melybe 
- Szabolcsba cgv gyönyörű költeménye szennt 
minden lövés a Jézus krisztus mvet jurta at. lu
juk, hogy tömeg tébolyok nnnd,gammák
teljesen kiküszöbölni a It© 1 a- , . Azon •léi
helő az elnyomók és megkárosítok eile g!b|_,mi 
angvőz=Ldnnmt“haanem akadályozzák a‘legyőzőt-

“ rsr—,* as

morúan nagy száma csak nem tud haza, jonn
azok, akik győzői lettek ennek UeteIztyén
lágégésnek, nem ludn“al' jr(-,vcl lépni fel, 
egyetértésben összefogva olvai

hogy ezek a szerencsétlen emberek végre ismét át­
léphessék otthonuk küszöbét. Hát a győző álla­
mok keresztyénéinek nem jut az eszébe, h°g> 
ezek a szerencsétlen hadi foglyok mit szenvedhc - 
nek testben és mennyire lezüllhetnek, Krisztustól 
idegenné válhatnak lélekben? És nem jut eszebe 
a győző keresztyéneknek, micsoda szörnyű kínokat 
kell kiállani e szegény foglyok itthon epekedo csa­
ládtagjainak, ha jók — és mekkora belső lerom­
lásnak lehet alkalma a kényszerű hosszas tavo - 
lét, ha e családtagok nem elég szilárd erkölcsnek/ 

Mindezekkel a művelt világ keresztyenéi bi­
zony nem törődnek. De hát törődhetnenek-e mi- 
kor mink magyarok, akikel a legkegyellenebbul 
égethetne a fájdalom, magunk sem vesszük ko­
molyan e szörnyűségeket. A nemzetgv ules og a 
kozott a hadifoglyok kérdésével. Magas szinvo- 
„ah" nemes ke?esztyé„ érzéssel teljes lieszedek 
hangzottak el. Ám a szép beszedeknek volt-e va Lmi hatása? Nem is arra celzok. hogy ennek a 
szörnyűségesen komoly és mindnyájunkat egv ült 
munkálkodásra kőtelező kérdésnektárgyalasanap^ 
ián mik történtek még a nemzetgyulesen Nem 
akarom a Tompa szavait az olvasó eszebe jutlauu. 
Nehogy ki távol sír e-nemzeten... Csak azt kir 
dezein: mi a szép beszédeknek ^hs kovet - 
zése? Mi az, amit valósággal testünk is ebben a

SZ0UMagukért a hadifoglyokért mi közvetlenül 
alig tSünk valamit. Kicsik és erőtlenek vagyunk 
akoz. Ám a hozzátartozóik itt élnék kozottun . 
Gondozzuk, támogatjuk őket . Megóv ju -
"50,Saí: ÄI vesznek el az
eddigi a,in"rrÄ-

feneknek, líaném politikai célú egyesületeknek vagy

Ívok hozzátartozóinak adják a "'-fven
- -1 T „Kpi_sőt valószínű, ■ hogj _ ‘nmozit. Lehet keuő eredmenye. De
támogatásnak u > sem v. ^ ^ élelm6kről gon-

t0r‘Snj de a Krisztus népének megtartani okét 
d_°S ez má? csakugyan keresztyén kötelességünk

volna.
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Azért újra kérdem, — minden hitvallású 
keresztyének vagy keresztények (— ami mind a 
kettő ehristianust jelent —) keresztyének va-
g\ mik-e hát mi ? Kun Béla.

Kortünetek
Gerinctelen szervilizmusnak mondhatja, aki 

akarja, de én még sem tudom elhallgatni az örö­
mömet azon, hogy Havas: Lászlót olyan nagy me­
legséggel és szeretettel fogadják Budapesten, ami- 
nökről a fővárosi napilapok hirt adnak. A napi 
lapok! — amelyek mostanában nem igen szok­
tak megemlékezni református dolgokról, ha csak 
nem gáncsoskodással. Végre nekünk is van embe­
rünk, akiről magasztalással beszélnek a piacon is. 
Ez is valami. De még több, hogy a magasztalás jó 
helyre esik és hogy a dicséretnek úgy kell növe­
kedni, amint megismerik Ravasz Lászlót.

Hogy a Kmoskó könyvét nem ez a mi lapunk 
tette szóvá, — annak én, bármennyire mulasz­
tás, — mégis nagyon örülök. Mert rólunk azt le­
het mondani, hogy mi a kálvinistaságnak az anti 
katholikus szárnyához tartozunk (bár én a ma­
gam részéről ez ellen határozottan tiltakozom). De 
a Hit és Élet szerkesztőjét bizonyára senki sem vá­
dolhatja katholikus ellenes iránnyal. Hát az ő szá­
jából szabad elhangzani a szükséges védelem ama 
kemény, szatirikus szavainak, amelyeket ha én 
mondok el, a debreczeni „református“ napilap bi­
zonyára megint szalad a prépost úrhoz, hogy ve­
lem goromháskodni lehessen.

Kapisztrán Jánosnak a nemzeti hadsereg védő­
szentjévé nyilvánítása sem kisebb jelentőségű tü­
net a Kmoskó könyvénél. Sőt, mivel nem szó, ha­
nem tett, sokkal többet nyom a latban annál. Ka­
pisztrán Jánost, nekünk magyaroknak különös 
okunk van tisztelni. Akkor meg, ha — mint Zad- 
ravetz páter ünnepi beszédéből megtudjuk — 
már a 15-ik század közepén óva intette a magya­
rokat, hogy a hadseregtől tartsák távol a feleke­
zeti torzsalkodást: mi, reformátusok, kiknek a val­
lási béke életelemünk, fokozottan vagyunk köte­
lesek meghajolni előtte. De a mi vallásos hitünk 
szerint sem ő, sem más nem védőszent. Mi egyes- 
egyedid a Krisztusban látjuk védőnket, közben­
járónkat, szentünket. A nemzeti hadsereg pedig a 
miénk is, nemcsak katholikus testvéreinké. Mire 
jó az ilyen intézkedés, mely felekezeti érzékeny­
séget sért ? Mert az csak nem lehet cél, hogy al­
kalom adódjék annak a hangoztathatására : ni, a 
kálvinisták már megint csak panaszkodnak.

Megérdemeljük mi reformátusok, ha megver­
nek is bennünket. Nincs bennünk nemcsak a sze- 
retetből, de még a köteles megfontoltságból sem 
elegendő. íme közelebbről a református sajtó is 
kapott két olyan nyakon öntést, aminőben sem 
igazságosan, sem politikusán nem volna szabad

részeltetni. Hogy a Kálvinista Szemle az új ti­
szántúli református újság megindulása alkalmá­
ból az eddigi tiszántúli református sajtóra szép 
hegedű szóban a bűnöknek egész özönét rázúdítja, 
az már meg sem lep. Meg kell szoknunk, hogy mi­
vel a tiszántúli kerületben akad egy néhány ha­
szontalan ember (amint a dunamellékiben is 
akad) : a Kálvinista Szemle a tiszántúliakat mind 
kárhozatra veti. Inkább feltűnik a Lelkészegye- 
sálét teljes tájékozatlanságra valló jegyzete. Nincs 
szerencsém Ceruza urat ismerhetni, nem is vagyok 
kiváncsi a személyére, amely e kérdés megbeszé­
lésénél egészen közömbös. De az bizonyos, hogy 
fogalma sincs arról, mimódon megy az egyházi 
lap szerkesztése. Milyen erőfeszítés történik írói 
gárda nevelésére. Mennyire nem érdeke senki­
nek (legalább a mi lapunknál) a szerkesztősdi játék. 
Mennyire igyekszünk fizetni minden munkatárs­
nak (keveset bár, de azt is a magunkéból) stb. Hát 
ha Ceruza így irkái, azon sem csudálkozom. De 
az mégis meglep, hogy van református egyházi 
lap, mely bár szelíd szerkesztői jegyzettel kísérve, 
publikál olyan cikkel, mely az egész magyar refor­
mátus egyházi lap irodalmát olyan szóval jelöli, 
amit irodalomban le sem szoktak irni.

Egyház

Belmíssziói munka.
(Folytatás és vége.)-

Ott, ahol a magvetés még nem kezdődött, min­
denekelőtt a gyermekekhez kell fordulni, ezek ve­
zetését megragadni minél nagyobb erővel. E cél­
ból átvettem az ismétlő leányiskola vasárnapi val­
lástanítási óráit, átalakítva azokat bibliaolvasás 
által vallásos szellemű beszélgetéssé, ezáltal val­
lásos neveléssé. Ezt végeztem éveken át, míg az 
itteni lanyha ellenőrzés lehetővé nem tette ennek 
az iskolának a háború idejére teljes feloszlását.

Ugyané célból a tanítónőket kértem és gyűj­
töttem össze biblia magyarázatok hallgatására 
azért, hogy rávezessem őket arra, miként kellene 
a gyermekeknek bibliát magyarázni, a tanköny­
vekben foglalt anyagot a bibliai értelem kifejté­
sével az életre átvinni, vagyis a gyermekeket ke­
resztyén életre nevelni. Vasárnapi iskolai tanító­
kat akartam képezni. Ekkor nem sikerült. Hat 
összejövetel után elmaradtak. De az elhintett mag 
nem mindenütt veszett el. Csak szunnyadt éveken 
át. Most már legalább 10 év óta 6 tanítónő szor­
goskodik velünk a vasárnapi iskolában, ahol ez- 
időszerint családom tagjaival együtt kilencen dol­
gozunk, különösen a téli időszakban 200—250gyer­
mek között az Ür szőlőjében. Sajnos azonban, hogy 
az itt minden évben előkerülő járvány, a drága­
ság ideje óta pedig emellett még a tüzelő anyag 
hiánya csaknem minden télen, rövidebb vagy 
hosszabb ideig szünetre kényszerített bennünket; 
a forradalom, majd a proletár diktatúra, a követ-

K
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kezö évben pedig az oláh megszállás és garázdál­
kodás ideién 2 egész esztendőn át nem tudtuk 
<? vermeké inke t összegyűjteni. Itt végeznénk pedig
a legáldásosabb munkát. ,

Ugvancsak a gyermekek vallásos nevelésé ér­
it ekében a főgimnáziumi igazgató és vallaslana- 
vokkal egyetértésben több télen tartottam prédi­
kációkat a gimnáziumi tanuló ifjúságnak, né­
hányszor pedig csak beszédet az ifjúságot is széppé, 
boldoggá tevő igazi életről.

Próbálkoztam a nép gyermekeivel is. Az Uja- 
«kariam egyesületbe szervezni, a leányok közt 

varró egyesület félét létesíteni, vallásos jellegű 
szórakoztatással egybekötve. Amazt fenn tudt 
tiltani 2 télen olyformán, hogy néhány előadást 
leszámítva, minden este magam voltam az ifjak 
közt hol csak beszélgetve velők, hol kulonbozo 
természetű tárgykörből előadást .tartván nekik. 
Leányok közt az eszme kevesebb érdeklődés a 
Tett Négyen jöttek fel néhányszor es hallgattak a 
bibliaolvasás alapján tarlóit beszédeimet miknek 
célia volt őket rávezetni egyfelől a t szia elet s>o 
“XSgcs voltára, másfelől a inasokra aklas.
áí-asztó keresztyéni élet szépségűre. ..........

Er,v évi evangélizálás után kezdtem kozonse- 
qüt.^figyelmét felhívni az cvangeltom realiMla- 
sára. a Krisztus evangéliuma s»n 'ab^he , 
kísérletet tettem a keresztyen szeret _

Fíi-EEESsss:let alakitasara a szcöc esetleg árvahaz
zése, árvák gondjanak felvétel . »akilottuU
állítására. Elég érdeklődés mellett nieg^ a_

álloztatva, .ig« Másfél esztendeig a 
ay"-et, 6 ev. kötele:cnyhite- 
szövetség csupán a Is'ten Lelke felni­
dre gondolhatott. Ezen eUtelen házaspár
tlítolta egy egyszerű, °re» jqo9-ik év júniusszívét az árvák'iigyeirant. Az 1909 eiteiket"* ^ ^ 
havában egy kb. UW g„ § k a Re-
házzal, mellékepuletekkel adom ^ cél_
formátus EmberbaraU Szövet »r én 2 árva
jaira. Megnyitottuk 1909 áU dóan jo—12-vel, 
gyermekkel cs fcnntai amidőn épen
Egy iskolalátogatásom alkato^va ,tanuUák> hQgy 
az irgalmas samaritan r,ibliai történeteknek
a tanítónak példát adja .. a gyermekek-
az életre vonatkoztatasa > n^kik js lehet az 
nek pedig megmutassa™' ‘ felhívtam
irgalmassag cselekedetei 8. szegényeit, majd
i*“s^,St,^ajLm6dnakM

leit, kik magokat szegényeknek jelentettek, ma­
gam felkerestem, közvetlen tudomást szerzendo 
a valóságos nyomorról. Mintegy 50 gyermeket kell 
és akarunk a télre, szerzett szomorú tapasztala­
taim alapján felruházni. Ez a szám azonban va­
lószínűleg még hatalmasan fog növekedni a tel 
közclgetcsével Ezen szükségletnek fedezésére, ata- 
lában a nyomor enyhítésére a vezetésem alatt allo 
parókhiális tanács a következő határozatokat hozt 
ez év április 24-én tartott gyűlésében: 1- 1 m- 
kost első napján arra ajánlkozó nők áltál g„ J 
tést eszközöltet a templomba sereglett közönség 
körében, előzetesen tett hirdetés után. Ez megtör­
tént 3600 koronát felül haladó ercdmcimj . .
Gvűitő-ívekcl bocsátunk ki önkéntes ajánlatok te­
leiére egvházi adó arányában 6 éven at fizetendő 
szegénvadóra és gabona (búza, árpa, tengeri) adó- 
mánvok megajánlására. Ezen határozatok varnak

m0SVSl°líétónknek még egy más területén 
is indítottunk egv kis mozgást. AlakttoUunk egy
ÄÄÄÄgr.
templom ÄSÄ tOOo'koronát.

A kar énekelt templomi istentiszteleteken is
A lclkészi szolgálat gyönyörűséges mert ^e -

33 Ä1Äszükséges. LZI pemg megszerezni. Első
pásztori látogatások utján l*«* min-
Lolgálati helyemen ismerUm, ?^“?mindnek 
den tágját, aprajat, g,J > -mél búját, baját, 
családi és vagyoni he : - j kczc{nek olvan
bánatát, ' «
tagja, amelyikké evemre b Cscndes, nyugo-
találkoztam, ™ aUAvha hozzám jöt-
t=kmakárha én jirtam 'aldtok vei* hosszasan

nddés 7 hánapi szolgálaton,
idejébőim91_ eset van^kedésről: lá­

tomások (vangy .é^éntkedések!’ közbei^jár ásókká- 

gattak), fegyelmi .* ^ y fegyelmi el-
gaszlalás^halalra e ok dmondom> hogy én azt 
járásra nezve tájék * szieorral, de szeretet-
mindenik egyházba ^ eredményesen gya-
tel és közmegnyugx as m„ • úraszlaiától meg-
koroltam. A nyih an • amikor a megtévedt
téréséig eltiltottam. hatása alatt
ember (férfi es no J bevallásával. Köz­
maga jött cl hozzar esetei közül is fel-
benjáras és halai a ^%nulsä„ul nem lesz

nymán
vegy asszonynak míg mun a > J tipegve.

S" tíSzakai minden ősz-

^ vegy asszony^ m^mu„T..™Sj:6zer

segélyezés rend szer essegees __ kikérdezték no- komi kapott, a gyermek osszeegc , s
telében. A tanítok - ^esemre Azokuak szu- a lang luhaja 
vendékeiket vagyoni állapotuk lelök a
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beibe belehalt. Az öreg. 80 éves. magával jótehe- 
tetlen nagyanyát a törvényszék gondatlanságból 
elkövetett emberölés címén vád alá helyezte. Ta­
nácsért, segítségért hozzám jöttek, miután a ..ki­
fogás" lehetőségére felhatalmazó „Végzést“ a köz­
ségi jegyző a szegény embernek meg nem ma­
gyarázta. Én a szükséges felterjesztést elkészítet­
tem. Az öreg asszonyt a törvényszék 1903 március 
18-án hozott ítéletével felmentette. Az 1902-ik év 
február 7-ik napján a férj hívására felmentem eg\ 
siilvos beteg nőhöz, ki a halált érezve, árván ma­
iadó 4 kis gyermeke miatt hány kódó lelkének nem 
tudott megnyúgovást találni: hat nap óta már 
nem aludt. Beszélgetésemmel, imádkozásommal 
meg tudtam nyugtatni annyira, hogy még ott je­
lenlétemben álomra szenderült. A fájdalmak miatt 
álmai rövidek, szakgatoltak voltak ugyan, de lel­
kének békességét nem vesztette el, megtalálta hű­
séges Urát és Megváltóját, akinek kebelén másnap 
este csendesen örök álomra szenderült.

Kisújszállási lelkészi szolgálatom idejéből, 15 
esztendőről 199 eset van Naplómba feljegyezve. 
Aránylag kevés. Magyarázata az alföldi nép más 
természete, lelkészéhez kevesebb bizalma és bizo­
nyos különleges ellenséges körülmények. Ezek da­
cára a proletár diktatúra garázdálkodásának és 
dühöngésének 5 heti ideje alatt, midőn úgy az 
elemi iskolák, mint a gimnázium növendékeinek 
vallásos oktatását kezembe vettem, néhány úri 
asszony engem kért fel, hogy gyermekeikkel kü­
lön órákon is foglalkozzam. Megtettem szívesen 
saját házamnál.

Az idő közel van. A személyek ismeretesek. 
Ezekre tekintettel Naplóm titkának kell maradnia 
nehány esetnek, melyben pedig Isten kegyelme a 
legkitüntetőbb alkalmat adta nekem, hogy esz­
köz lehessek mcghasonlolt, összetört lelkek meg­
építésében.

De név említése nélkül annyit elmondhatok, 
hogy hívás nélkül állottam többször a beteg ágyá­
nál egv szegény munkás embernek, aki a háború­
ban tüdővészbe esett. Rendkívül értelmes, nemes 
gondolkozása, munkástársainak a vezére; bele­
sodródott a proletár uralomba. Lelkigyönyörűség 
volt vele beszélgetni; nem közönséges öröm ha­
lála előtt arra a vallástételre juttatni: „Most már 
hiszek az Istenben. Hiszek a túlvilágban Jézusom 
által. Nyugodtan hagyom itt családomat. Isten 
kezében tudom 1“

Egy igen képzett úri ember, nagy ideálista 
szintén belesodródott a proletár kormányzatba; 
sokat szenvedett méltatlanul; de felmentetett. Há­
borúságának napjaiban nálam keresett vigaszta­
lást. Én elvittem azt neki a börtönbe is.

Csak ez év Pünköst hetében jutott tudomá­
somra, hogv bíróságunk fogházában kommunista- 
ság miatt többen vannak elzárva már 2 év óta. 
A bíróság vezetőjétől nyert engedély után egy bí­
róval együtt bementem hozzájok csütörtökön. 
Másfél óráig foglalkoztam velük, akik közt külön­
ben helybeli csak egy, ellenben több kath. valláséi 
volt. összesen tizenegyen voltak. Aztán vittem be

nekik bibliát, egyéb olvasmányokat. Minthogy 
megértettem, hogy legalább is ilyen hosszas ideig 
egészen méltatlanul szenvednek: 3 ügyvédet kér­
tem fel ügyük felvételére. Nehány nap múlva pe­
dig hozzám jött családtagjaikat (anya, feleség) ta­
nácsoltam, hogy ha a kormányzó úr hazajönne 
valamikor, menjenek el hozzá ; az nagyon jó szívű 
ember, kérjék meg, hátha tudna az érdekükben 
valamit tenni. Épen jókor. A kormányzó úr másik 
héten itthon járt Kenderesen. A 3-ik héten a sze­
gény foglyok — 2 nagyobb bűnös kivételével - 
szabadok voltak.

Ezen, helyben végzett munkákon kívül, fenn­
tartjuk, én és az én munkatársaim az összekötte­
tést az összes evangéliomi mozgalmakkal, intéz­
ményekkel, egyletekkel, azok lapjaival, a kül- 
missió magyarországi képviseletével; sőt a po- 
rosz-sziléziai-hantdorfi misszionárius képző-in­
tézet vezetőségével is.

Az itt közöltek csak száraz adatok, miket itt- 
otl magyarázatokkal kellene megvilágítani, réseket 
okok feltárásával betölteni. De ezt ma még tenni 
nem lehet. Csak annyit, hogy a munka, fáradság 
sok, a küzdelem, vívódás súlyos, de az eredmény 
kevés. Sok része van ebben mindenesetre az én 
több rendbeli fogyatékosságaimnak. Azonban az 
is tény, hogy itt mcrcdezik előttem áttörhctetlen 
sziklafalként közönségünk hihetelen közönye, ér­
zéketlensége, zárkózottsága; alattam pedig mind­
untalan fel-felrobbannak a gáncs és cselvetések 
sűrűn elhelyezett aknái.

Kisújszállás, 1921 július 4.
Nagy István, 

lelkész.

Közélet
A Magyar ev. kér. Diákszövetség 

XIV. nyári konferenciája.
(Tahi, 1921 jún. 26-júl. 3.)

Budapesttől északra, Tahi község határában, 
a Dunától mintegy 10 percnyire, az erdő szélén 
tartotta meg a M. E. K. Diákszövetség idei nyári 
gyűlését. A vezetőségen kívül jelen voltak : Dr. 
tankó Béla egyetemi professzor, mint a debre- 
czeni egyetem kiküldötte, Pongrácz József pápai 
theol. tanár, báró Podmaniczkv Pál ev. theol. ta­
nár, Muraközv Gyula kecskeméti református lel­
kész, Benkő István, Ficrs Elek, Turóczy Zoltán, 
Nagy István, Ferenczy Károly stb. református lel­
kipásztorok. Ott volt a budapesti „Turul“ szövet­
ség kiküldötte. Fiúk és leányok körülbelül 200 
250-en.

A külföldiek közül ott láttuk a. diák 
segítő akció budapesti elnökét, az amerikai Legate 
urat feleségével és leányával, továbbá ott volt eg) 
skót lelkész, egy holland theológus, egy holland 
leány s egy lengyel joghallgató.
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Reggeli után kisebb csoportokban megkezdő­
dött a biblia tanulmányozás. Tárgyak : Mit nyújt 
Jézus az egyénnek. A szenvedés Isten terveiben, 
a nemzeti megújhodás feltételei stb. Mily szép volt, 
midőn hol itt, hol ott felhangzott az ének, jelez­
vén a tanulmányozás kezdetét vagy végét.

Ezután előadások, majd pedig eszmecserék 
következtek. Ügy a délelőtti, mint az esti előadá­
sok középpontja Krisztus volt. Eszmecserék vol­
tak a következő tárgyakról: „A vallás magan- 
ügv-é vagy közügy? „Házasság és szabadszere­
lem“, „Nacionálizmus és nemzetköziség“, „Ma­
gánvagyon, tőke, testvériség“, „Diáköntudat , 
„Diáktársadalom“, „Diákkultúra •

A leányok a biblia tanulmányozást mindvégig 
külön tartották, a délelőtti előadásokat, valamint 
az eszmecseréket csak a gyűlés második felében 
hallgatták a fiúkkal együtt.

Előadók a már fentebb említettek és még má­
sok is. Különösen kiemelkedett dr. fankó Béla és 
Viktor János, a Diákszövetség főtitkárja.

Az ott töltött nyolc nap alatt mintha nem is 
közönséges emberek lettünk volna, mintha élez­
tük volna azt a hatalmas erőt, melyet az ott kö­
rülöttünk járt Jézus áraszt ki reánk. Bizonyára 
mindnyájunk lelkén marad ott valami nyom. 
Annyi szép, nemes, felemelő dolgot hallottunk es 
mind igazán meggyőződése« emberektől akik éle­
tükkel tesznek bizonyságot mindazokról, amiket 
csak mondanak.

Megtanultuk, hogy nekünk bármilyen alias- 
ban legyünk is, mindenkor Krisztushoz kell fői' 
dúlnunk, ö az, aki helyesen irányíthatja a mi 
lépteinket s az Atyához elvezet. O segít meg ba­
jainkban, vígasztal szenvedéseinkben. Tdletlen 
hitünk legyen azért Őbenne. Amit O jónak la 
mi számunkra, az előnyünkre szolgai, amit pedig 
helytelenít, az kárunkra válna.

‘ Olvassuk a bibliát, mert az megtanít Krisz­
tus követésére; imádkozzunk, mert az Istenhez 
emel bennünket. .

Délutánonként kijutott a szórakozásból is. 
Felmentünk a hegyek közé lementünk a Duna,a 
fürödni vagy' játszadoztunk. A \ idam, halai _ J
kedv végig1 húzódott az egész konferencián Ülte­
téskor leányok, fiúk egymásután sorfal 
kezükben csajkával, vagy tányérral a kender me 
lett. Azután a közös asztalon, a földön költöttük 
el egy terebélyes tölgy árnyékában.

Testben megifjodva, léleljen »^gazdagodva 
jöttünk el a konferenciáról. Óh vajha nund na 
gyobb tért hódítana az a szel em, amely olt ura 
kidőlt! óh vajha megragadna mM ékszer a .lel 
keket az a gondolat, hogy egyedül Krisztus az, 
Akit nekünk követnünk kell.

Adja a Mindenható, hogy a jövő konferencián 
még többen legyünk s részesedhessünk az iQazi 
esés lelki táplálékban!

Egy résztvevő.

Különfélék
Az erdélyi református egyházkerület július 

elején tartott közgyűlésén sürgette a kisebbség 
jogán a lelkészek személybiztonságát és a refor­
mátus autonómia elismerését.

Halottunk. Porzsolt Ad ám tiszaszenlmártoui 
református lelkipásztor életének 78., boldog há­
zasságának 43., lelkipásztorkodásának 48. évében 
július lm 18-án az úrban csendesen elnyugodott 
és gyülekezetének s a környékbeli jó ismerősök­
nek lcgószinlébb részvéte mellett lemettetelt el 
Fáradhatatlan, áldásos, csendes munkálkodásá­
val, hűséges gondoskodáséi családfői életével pél - 
da képül világolt hívalástársai és egész gyülekezete 
előtt. Méltán gyászolják elhuny lát bánatba me­
rült özvegyén kiviil gyermekei, menyei, ve je és 
hét unokája, úgyszintén a nagykiterjedésű rokon­
ság. Legyen emlékezete áldott.

Beiratkozási hirdetmény. A debreczeni m. kh\ 
Tisza István tudományegyetem mind a négy 
(hittudományi, jogi, orvosi és bölcsészeti) karán 
rendes beiratkozások az 1921—22. tanév I-só fe­
lére 1921. évi szeptember hó 1-én kezdődnek cs 
bezárólag szeptember 12-ig tartanak. L lólagos be­
iratkozásra engedélyt október G-ig az illetékes kari 
dékán, október hó 14-ig bezárólag az egyetem 
Rektora adhat. Utólagos beiratkozások azonban a 
megállapított létszám keretén belül csak azokra 
nézve van helye, akik valamely más főiskolán 
azért nem voltak felvehetők, mert ott a létszám 
belelt. Ezt a körülményt azonban az illető főisko­
lához beadott s a létszám belelte miatt föl nem vé­
telt igazoló dékáni záradékkal ellátott eredeti kér­
vény v. az illetékes kari dékán bizonyítványának 
becsatolásával tartoznak igazolni. A tudomány­
egyetemre a fennálló törvények és rendeletek ér­
telmében csak oly egyének iratkozhatnak be, kik 
nemzethűségi ős erkölcsi tekintetben feltétlenül 
megbízhatók és csak oly számban amennyinek 
alapkiképzése biztosítható. E rendelkezések az 
előző tanévekben beiratkozva volt, rendes es rend­
kívüli hallgatók beiratkozási jogát nem érintik, 
amennyiben nemzethűség szempontjából cs ei- 
kölcsi tekintetben való megbízhatóságukat meg­
felelően igazolták. Beiratkozni csak engedéllyel 
lehet. Beiratkozásért tehát mindenkinek fo va- 
modnia kell. A beiratkozási engedélyt kero fol>a- 
modvánvt annak a karnak a dékánjához kell bc- 
nv új tani, amely karba a folyamodó beiratkozni 
kíván. A beiratkozási engedélyt kerofoiyamodv a- 
nvokat 1921. évi augusztus ho 1. es 3f-ike kozott 
kell benyújtani. A nemzethuseg szempontjából 
erkölcsi tekintetben való feltétlen megbízhatóba- gtak ellnválhatása céljából min*» «too
folvamodónak a következő eredeti okmányt 
keil folyamodványához csatolni: 1. Születési ai. c
könvvi kivonatot. 2. Középiskolai érettségi bizo ­
nyítványt. 3. Erkölcsi bizonyítványt fohamodo 
nak eddigi magatartásáról, különösen a nemzet

■m
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hűség szempontjából (városi v. községi elöljáró­
ságtól). 4. Közhatósági bizonyítványt a szülők fog­
lalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta 
laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak 
és mivel foglalkoztak. 5. Annak a középiskolának, 
amelyen a VIII. osztályt végezte, igazgatója által 
kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és 
arról, alkalmas-e főiskolára való fölvételre. Kivé­
telt vsak a nemzeti hadsereg tényleges állományú 
tisztjei képeznek, akik a m. kir. honvédelmi mi­
niszter írásbeli engedélyével kérhetnek beiratko­
zási engedélyt s akik csak az 1., 2. pont alatt em­
lített okmányokat tartoznak bemutatni. A beirat­
kozási engedély ugyanannak az egyetemnek 
ugyanazon karán a hallgatóknak egész tanul­
mányi idejére érvényes. Kétfélévi megszakítás 
után azonban, — kivéve a katonai szolgálatra tör­
tént behívást, — az engedély megszűntnek tekin­
tendő. A jog- és államtudományi karon előadott 
ál lamszá mvi tel tanra a kellő igazolás és az alaki 
előképzettség fennforgása mellett rendkívüli hall­
gatókul való fölvétel tekintetében korlátozás ez- 
időszerint nem áll fönn. Pokoli), e. i. Rektor.

A Mezőtúri Református Diákotthonban a meg­
üresedett helyekre július 30-ig lehet jelentkezni. 
Ellátási díj 6000 K. Jelentkezők igazgatótanácshoz 
címzett kérésüket bizonyítványukkal Dr. Mezev 
Sándor vezetőtanárhoz küldjék.

Meghívó az Országos Református Tanáregye­
sület 1921 aug. hó 25-én Debreczenben tartandó 
tisztújitással egybekötött XV. rendes közgyűlésére. 
Programm : 1921 aug. hó 25-én délelőtt 8 órakor a 
tanáregyesület választmányi gyűlése a református 
főgimnázium tanári szobájában. D. e. 9 órakor 
istentisztelet a kollégium oratóriumában. Imádko­
zik : Dr. Baltazár Dezső püspök. Istentisztelet után 
közgyűlés a kollégium dísztermében, melynek tár­
gyai: 1. Dr. Dóczi Imre elnök megnyitó beszéde. 
2. Borsos Károly felolvasása a kálvinista világ­
nézetről. 3. Dr. Nagy Zsigmond felolvasása Hora­
tius forditásaiból, bevezetéssel. 4. Jelentés az egye­
sület működéséről és állapotáról. 5. Pénztári jelen­
tés. 6. Indítvány : a) az alapszabályok módosítása, 
b) a tanítóképzés reformja, c) református szellemű 
egységes tankönyvek kiadása, d) a lakbérek rende­
zése, e) a drágasági és rendkívüli segély sérelmé­
nek eloszlatása tárgyában. 7. Jelentés az egyesületi 
székhelyre beadott szavazatokról. 8. Tisztviselők, 
központi igazgatósági tagok választása. 9. A köz­
gyűlés berekesztése. Délután 2 órakor közebéd a 
református leány középiskola (Dóczy-intézci) 
internátusában. Égy teríték ára helybelieknek 25 
korona. Máshonnan érkezőknek a közebéd ellátá­
sukhoz tartozik. Kérjük, hogy akik a közgyűlésen 
résztvenni óhajtanak, aug. hó 20-ig okvetlenül je­
lentkezzenek a debreczeni református főgimnázium 
igazgatóságánál. Az érkezőket aug. hó 24-én a 
vasúti állomáson bizottság fogadja és látja el uta­
sítással Az elszállásolás és ellátás (24-én vacsora, 
25-én reggeli, ebéd, vacsora, 26-án reggeli) a re­
formátus leányközépiskola internátusában lesz és 
személyenként együttesen 50 koronába kerül, 
melyet megérkezéskor az intézetben kijelölt helyen

kell fizetni. Ha valaki szállást nem kíván, vagy 
esetleg más szállást óhajt, szíveskedjék e kívánsá­
gát is kifejezni a jelentkezés alkalmával. A Hor­
tobágy ra is kirándulást tervezünk aug. hó 26-án.
Az érvényben lévő vasúti menetrend mellett ezt 
csak külön vonaton lehet megtenni, amely a költ­
séget megnöveli, úgy, hogy az összesen, ebéddel 
együtt 180 korona akkor, ha legalább 50 résztvevő 
jelentkezik. A kirándulásra jelentkezés a költség 
fizetésére kötelező. Jelentkezni lehet a debreczeni 
református főgimnázium igazgatóságánál aug. hó 
18-ig. Ha 50 jelentkező nem lesz, a kirándulás el­
marad ; több jelentkező esetén a költség kevesebb.
Az elnökség.

A debreczeni reformál us főgimnázium Ifjúsági 
Segítő-Egyesülete befejezte első évi működését. Be­
vétele 05,217.48 korona volt, segélyekre kiosztott 
28,537.75 koronái, ezenkívül füzetekkel, ruhával segí­
tette a tanulókat. A különféle címen nyújtott segély 
38.570 koronára rúgott. Újabb nagyobb adományokkal 
járultak a nemes célhoz a debreczeni református egy­
ház presbitériuma 5000 koronás alapítvánnyal. A 30 
éves találkozóra összegyűlt volt növendékek — akik 
elhatározták, liogv mindnyájan alapító-tagnak belép­
nek — 2300 koronával (Bárczay Gábor Nyirgelse 
1000 K-s, Dr. Dóczy Emil 1000 K-s, Barcza József 
1000 K-s alapítványa I-ső részlete fejében 100 korona, 
Dr. Kun Béla lOOf Dr. Dezső Antal 100 korona). — 
25 éves találkozóra összejöttek 1150 koronával. A Deb­
reczeni Protestáns Lap pünkösti számában közölt be­
számolás és kérelem eredményeképen a berettyóújfa­
lui egyház küldött 63 koronát. A nemes célra szánt 
adománvokat — melyekkel sok értékes szegény tanuló 
sorsát könnyítheti meg az egyesület — a református 
főgimnázium igazgatósága veszi át. __ „

A Vasárnapi Könyv az Országos Közművelő­
dési Tanács népies ismeretterjesztő képes heti­
lapja, amelyet a kommün betiltott, július 2-től 
hetenként újból megjelenik. A Vasárnapi Könyv 
a tudásnak és az életben hasznos isméi eteknek 
becsületes, igazságos művelője és terjesztője volt 
cgv évtizeden keresztül. Az lesz a jövőben is. Min­
denki megleli benne azt, ami érdekli, és amint 
olvassa a tartalmát, nézi a képeit, nemcsak gyö­
nyörködik benne, hanem játszva tanul is és bővíti 
ismereteit, tudását. Előfizetési ára: egv^ évre 
100 korona, félévre 50 korona, negyedévre 25 ko­
rona. Országos Közművelődési Tanács. Budapest, 
IV. Ferenciek-tere 3. sz.

A Magyar Evangéliumi Keresztyén Diákszö­
vetség budapesti helyi egyesülete a vidékről első 
alkalommal feljövő I. éves egyetemi hallgatóknak 
azzal akar segítségére lenni, hogy szakok szerint 
útbaigazítást ad a beiratkozásra vonatkozólag. 

* ilyen tudakozó iroda a műegyetemre, orvosi, jogi, 
bölcsészeti fakultásra első Ízben beiratkozok részére 
a fenti egyesület IV., Váci-u. 20., II. 4. alatti 
helyiségében rendelkezésre áll aug. 25-től kezdve. 
Saját érdekükben ajánljuk figyelmébe az érdekel­
teknek ezen baráti szolgálatunkat, mellyel úgy 
hisszük sok tekintetben megkönnyíthetjük a nagy­
városba felkerülő diáktestvéreinknek az első be­
iratkozás nehézségeit. Szolgálatunkért nem kérünk 
ellenszolgáltatást, mert csak kötelességünket véljük 
teljesíteni. A B. E. K. De. Vezetősége.
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Világszövetséget alakítottak a katholikus 
ifjak. Kongresszusuk augusztusban lesz. Közös 
nyelvül az esperantót fogadták el.

Kárpitos mester, menekült, javításokat, átala­
kításokat legjobban s legolcsóbban készít házak­
nál. Kéri a nagyközönség szíves pártfogását. Címe 
Máv. Külső fatér. Kocsi sz. 210,228. Zselezny.

Felhívás. Magunkhoz fogadnánk lelkészi vagy 
tanítói, esetleg menekült, jó családban háziasán 
növekedett, egészséges, szelíd modorú, árva, vagy 
nem árva olyan 14—15 éves leányt, aki a háztar­
tásunkban családtagként segédkezne s kit megked­
velés esetén örökbe is fogadnánk s jövőjét tőlünk 
telbetőleg biztosítanánk. Csak hárman vagyunk, 
férj, feleség és egy tanuló fiú. Az erre hajlandók 
tel jes bizalommal ajánlkozhatnak. Értesítést kér: 
Bányay Sándor, ny. főgimn. tanár, Hódmező­
vásárhely.

Hrvatalos ■É'rtesitóés
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől. 
2933—1921. sz.

Körlevél
valamennyi kebelbeli református lelkészi hivatalhoz.

Értesítem Nagyliszt el etedet, hogy a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter úr 1921. évi május hó 31. 
napján 103,514—1921. II. sz. a. kelt intézvényét a nyu­
galmazott lelkészek állami segélyezése tárgyában az 
esperesi hivataloknak f. évi július hó 3. napján 29,j3. sz. 
intézvényem kapcsán megküdtem. Méltóztassék az 
egyházközsége területén lakó nyugalmazott lelkész 
urakat erről értesíteni azzal, hogy tájékoztatás végett 
íordujanak az illetékes esperesi hivatalhoz. 

Debreczen, 1921 július hó 3.

Pályázat.
A békési református főgimnázium fenntartó 

testületé pályázatot hirdet egy történet-latin 
nyelvi és egy német-latin nyelvi tanszékre. Ha 
rendes tanár választatik meg, fizetése az iskola 
pénztárából 2400 K törzsfizetés,650 K lakbér, amely 
háborús lakbérsegéllyel 1075 K-ra egészittetik ki, 
öt évenkint 200—200 K korpótlék öt ízben. A törzs- 
fizetéshez járul az állam által adandó fizetéski­
egészítés és egyéb segélyek.

A megválasztott rendes tanár véglegesítése egy 
esztendei sikeres működés után következik be.

Ha a tanszékre helyettes tanár választatik. tisz­
teletdíja az 1921—22. tanévre 2400 K, az állam 
által kiutalandó illetmények és lakáspénz.

Az életkort, a vallást, a képesítést, az eddigi 
esetleges szolgálatokat, az egészségi, a családi ál­
lapotot, a katonai szolgálati viszonyt, a forrada­
lom, a kommunizmus és a megszállás alatt tanú­
sított viselkedést igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázatok folyó év augusztus hó 10-ig külden­
dők a békési református főgimn. igazgatóságához.

Menekült tanárok pályázata kellő figyelemben 
részesül. *

A történet-latin nyelvi tanszék betöltése a 
fenntartó testület, a német-latin nyelvi tanszék 
betöltése a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 
jogkörébe tartozik.

Az állások 1921 szept. 1-én elfoglalandók.
Békésen, 1921 július hó 12-én.

Dr. Márk Ferenc.
a fennlarlótestiilet elnöke.

Pályázat.
Atyafiságos szeretettel

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.

Pályázat.
A váncsodi (Bihar m.) református egyház 

pályázatot hirdet augusztus 20. határidővel har­
madik tanítói állásra. Javadalom: az egyháztól 
évi 140 korona évnegyedes előlegekben, kellő pa­
dok szoba, botolt konyha, kamarából álló lakas, 
pince, sertésól, kertpótlék természetben; egyházi 
iesvzőség esetén 50 korona; a többi államsegély. 
Kötelesség : az egyháztanács által kijelölt osztály, 
vagy osztályok, - jelenben I-II. vegyes osztály 
vezetése ; egyházi énekkar szervezés es veze es 
kántorral együtt; ifjúsági egyesület vezetese, mű­
ködtetése tanítótársaival együtt; lelkész es valódi 
szükség eseteiben kántor helyettesítése temp om 
ban; zenetudás, jó éneklés előny és követélmény, 
miért komolv pályázók augusztus 21 en, ami 
kor választás lesz — jelenjenek meg pio awie ' 
lésre, megválasztott ez alkalommal > , ,
utazási költségben rt|szesül< Okmanyolt kérvé­
nyek _ communismustól mentességét le igazoló
— a fennjelzett időig lelkészi hhata íoz 'U cr 
dók. Állás szeptember 1-ig elfoglalandó.

A kunszentmiklósi református főgimnázium pá­
lyázatot hirdet három rendes (esetleg helyettes) ta­
nári állásra. Betöltünk : 1. vallástanári, 2. mathema- 
tika-fizikai, 3. latin-görög tanszéket s végre 4. egy he­
lyettes lornatanítói állást. Menekült és hadviselt taná­
rok előnyben részesülnek. Rendes tanárok javadalma a 
fenntartó pénztárából 2400 korona alapfizetés, 2l)0— 
200 korona ötödéves korpótlék és a törzsfizetés egy­
ötöde lakbér gyanánt (legfeljebb azonban 1200 kor). 
Az államtól a szokásos kiegészítések. Pályázati ha­
táridő : aug. 12.

Apostol Pál,
főgimn. igazgató.

Pályázat.
A szentesi református egyház pályázatot hirdet 

két rendes férfi tanítói állásra. Javadalma az egyház 
pénztárából évi 1100 korona, természetben lakás, vagy 
amennyiben ilyet az egvház nem adhat, az állami taní­
tóknak megfelelő lakbér. A fizetéskiegészítés allanu 
segélyből történik, úgyszintén a háborús- és drágá­
éi segélv is. Kötelessége a presbitérium áltál reá bí­
zott osztály, vagy osztályok tanítása előirt tanterv 
szerint. A pályázati kérvények f. évi aug. la-»g1 
elnökséghez küldendők. Az alias aug. 26-an t lt g >
lan(10- Futó Zolán,

lelkészelnök
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Pályázat.
A patrohai református egyház pályázatot 

hirdet 11-ik néptanítói állására. Javadalma: az 
egyháztól lakás és évi 400 kor., a többi állami ki­
egészítés a kedvezményekkel. Pályázati kérvények 
augusztus 13-ig a lel koszi hivatalhoz küldendők, 
hol bővebb felvilágosítás nyerhető.

Pályázat.
Az államilag segéiyzett csurgói református 

főgimnázium igazgatótanácsa pályázatot hirdet egy 
német-magyarszakos helyettes tanári állásra.

Javadalmazása a fentartó részéről évi 2000 K 
fizetés és 500 K lakáspénz. Igénye van az állam 
részéről a fennálló szabályzat értelmében háborús 
és drágasági segélyre, valamint kedvezményes ter­
mészetbeni ellátásra.

Pályázhatnak református vallású okleveles 
vagy a német és magyar nyelv és irodalomból szak­
vizsgázott tanárok. Menekültek előnyben részesülnek.

Pályázati mellékletek: keresztlevél, érettségi­
bizonyítvány, tanári oklevél vagy szakvizsgálati- 
bizonyítvány, orvosi-bizonvítvány, valamint a forra­
dalmak és megszállás ideje alatt tanúsított maga­
tartás igazolása.

A főgimnázium igazgatótanácsához intézett 
kérvény a főgimnázium igazgatóságához Csurgó 
(Somogy megye) küldendő, 1921 augu-ztus 6-ig.

Kadarkút, 1921 július hó.
Mozsonyi Sándor,

2_2 ig. tanácselnök.

Pályázat.
A miskolczi református főgimnázium elöl­

járósága pályázatot hirdet két magyar-latin, két 
mathematika és egy földrajz-természetrajz tan- 
szakú helye; tes-tanári állásra. Évi fizetés 2400 K, 
lakpénz 400 K. Ezekhez járulnak az állampénz­
tárból a megfelelő háborús és drágasági segélyek. 
Pályázhatnak legalább szakvizsgás református, eset­
leg más protestáns vallású tanárjelöltek. A mathe- 
matikai tanszéknél esetleg rajzoló-geometria vagy 
ábrázoló-geometria tanszakú pályázó is alkalmaz- 
tatik. A kérvényeket születési-, képesítési-, szolgá­
lati-bizonyítványokkal, a katonai kötelezettségre és 
a forradalom alatti magatartásra vonatkozó igazoló- 
íratokkal ellátva 1921 aug. 10-ig kell beküldeni a 
miskolczi református egyháztanácshoz címezve, a 
főgimnáziumi igazgatósághoz. Az állásokat 1921 
szept. 1-én kell elfoglalni.

Miskolcz, 1921 lúlius 1.
Dr. gróf Haller József, Csorba György,

igazg. tanácsi elnök. igazgató.
2-2

Pályázat.

A kisújszállási református főgimnázium fenn- 
tartótestülete pályázatot hirdet egy rajzoló-geometria- 
szabadkézi rajz rendes tanári tanszékre. Évi javadal­
mazása a fenntartótól 2100 korona alapfizetés, mely

később 2800, 3000, 3200 koronára emelkedhetik, a tör­
vényszerű lakbér, lakbérpótlék, öt ízben 200 korona 
kor pótlék. A korpótlék alapjául szogáló időbe a más 
református középiskoláknál töltött rendes tanári évek 
beszámíttatnak. A tanszék a nagyméltóságú Vallás- 
és Közoktatásügyi Minisztérium kinevezése alapján 
töltetik be. A kinevezett tanárnak igénye van még az 
idevonatkozó szabályok szerint állami fizetéskiegészí­
tésre, családi- és háborús pótlékra, drágasági se­
gélyre, az Orsz. Tanári Nyugdíjintézetbe való felvé­
telre.

Pályázhatnak református vallású, okleveles taná­
rok, meneküllek megfelelő figyelemben részesülnek.

Pályázati mellékletek : keresztlevél, érettségi bi­
zonyítvány, tanári oklevél, előbbi alkalmaztatásról 
szóló bizonyítvány, esetleges irodalmi működés, ka­
tonai kötelezettség tekintetében fennálló viszony, a 
forradalmak és megszállás alatt tanúsított magatar­
tás igazolása, közhatósági orvosi bizonyítvány pályá­
zónak a tanári pályára alkalmas voltáról.

A kérvény a nagyméltóságú Vallás- és Közokta­
tásügyi Minisztériumhoz címezve a pályázat megjele­
nésétől számított 14 nap alatt a kisújszállási reformá­
tus főgimnázium igazgatóságához küldendő. Az állást 
szeptember 1-én el kell foglalni és a tanév folyamán 
székfoglaló értekezést kell tartani.

Kisújszállás, 1921 július 20.
Török Imre, 

ig. tan. elnök.

Ajánlkozás. Erőteljes nyugdíjas lelkész vállalko­
zik irodai munka teljesítésére Debreezenben s vidé­
ken is. Cím a kiadóhivatalban.

Segédlelkész, okleveles, állást keres ; nevelői ál­
lást is elvállal. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

nagyválasztékban

Papik iió- és rajzszerek
a legjutányosabban kaphatók

Debreczen sz. klr. város és a 
Tiszántúli református Egyház- 
kerület tulajdonát képező

„Méliusz“
könyvkereskedés
könyvkiadóhivatal, zenemű-, 
papír- és irószerkereskedésben

Debreczen,
Ferencz József (Plac-u.) 26. sz.

Debrpfzen város és a Tiszántúli reí. egyházker. könyvnyomda-vállalata


